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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  18 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς: 

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Σοβαρά ζητήματα οδικής ασφάλειας από την εκτέλεση έργων 

εγκατάστασης οπτικών ινών στο αστικό οδικό δίκτυο του Ηρακλείου» 

 

Κε Υπουργέ,  

Σημαντικές ανησυχίες προκαλεί η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί το 

τελευταίο χρονικό διάστημα στο αστικό οδικό δίκτυο της πόλης του Ηρακλείου, 

εξαιτίας των εκτεταμένων εργασιών εγκατάστασης δικτύων οπτικών ινών. 

Σύμφωνα με επισημάνσεις του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας – Τμήματος 

Ανατολικής Κρήτης, αλλά και από καθημερινές αυτοψίες και καταγγελίες 

πολιτών, διαπιστώνονται σοβαρές αποκλίσεις από τις προβλεπόμενες 

προδιαγραφές ασφάλειας που ορίζονται στις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων 

(ΟΜΟΕ–ΣΕΕΟ) για τη σήμανση και τη λειτουργία εργοταξίων εντός αστικών 

οδών. 

Ειδικότερα, σε πλήθος σημείων όπου εκτελούνται τα έργα, δεν εφαρμόζονται 

βασικά μέτρα προσωρινής σήμανσης και προστασίας της κυκλοφορίας, 

απουσιάζουν οι προβλεπόμενες πινακίδες προειδοποίησης και ρύθμισης της 

κυκλοφορίας, δεν ορίζονται οι απαραίτητες ζώνες εργοταξίου και δεν υπάρχει 

παρουσία σηματωρών, ακόμη και σε σημεία αυξημένης επικινδυνότητας. Η 
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κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους τόσο για τους οδηγούς όσο 

και για τους πεζούς. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι έχουν ήδη καταγραφεί δεκάδες 

τροχαία συμβάντα με υλικές ζημιές και μικροτραυματισμούς, ενώ τα έργα 

επεκτείνονται πλέον σε βασικούς οδικούς άξονες και κεντρικές λεωφόρους της 

πόλης, όπως η Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως και η Λεωφόρος Δημοκρατίας, 

χωρίς να παρατηρείται ουσιαστική βελτίωση των μέτρων ασφάλειας. 

Η διασφάλιση της οδικής ασφάλειας και της προστασίας της ανθρώπινης ζωής 

αποτελεί πρωταρχική υποχρέωση της Πολιτείας και δεν μπορεί να τίθεται σε 

δεύτερη μοίρα στο πλαίσιο της υλοποίησης έργων υποδομής. 

Για τους λόγους αυτούς, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την άμεση ενεργοποίηση 

και τον συντονισμό των αρμόδιων υπηρεσιών εποπτείας και ελέγχου του 

οδικού δικτύου; 

2. Προτίθεσθε να δώσετε δεσμευτικές οδηγίες προς τους αναδόχους των 

έργων εγκατάστασης οπτικών ινών για την απαρέγκλιτη εφαρμογή των 

προβλεπόμενων μέτρων σήμανσης και ασφάλειας, σύμφωνα με τις 

ισχύουσες προδιαγραφές; 

3. Προβλέπεται η εντατικοποίηση των ελέγχων και η επιβολή των 

προβλεπόμενων κυρώσεων σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης, 

προκειμένου να αποτραπούν περαιτέρω ατυχήματα και να διασφαλιστεί 

η ασφαλής κυκλοφορία πολιτών και οχημάτων; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




